

美华人少女将携洋父母福建寻亲

13年前,一个和父母失散的福建女婴,被美国一对夫妇收养;13年后,女婴已经长成亭亭玉立的姑娘。

6月5日,她将回福建寻找亲生父母。这个女孩有两个好听的名字:夏安磊和索菲娅。中文名是厦门当地的儿童福利院为她取的;后一个名字,是美国的父母为她取的。



索菲娅(右一)和她的养父母

女婴厦门与父母失散

1995年7月初的一个中午,一个女婴在厦门与父母失散,随即好心人把孩子送入厦门市儿童福利院。福利院的工作人员悉心照顾着这个婴儿,给她取名为夏安磊,1995年7月10日为她拍了一张照片,希望有人通过那张照片会认出这个丢失的孩子。然而,孩子的父母还是没有找到。

福利院的工作人员为孩子寻找亲生父母的同时,大洋彼岸的一位美国姑娘玛丽莲,1995年10月5日来到厦门市儿童福利院。玛丽莲曾经居住在夏威夷,那儿有许多亚洲人,她有机会接触亚洲人和亚洲文化,并对其产生了特别的好感。玛丽莲天性喜欢女孩,未婚的她已经收养了一个来自中国安徽的女孩,叫玛娅。为了让两岁半的玛娅有个中国小妹妹,玛丽莲决定再收养一个中国女孩。

当福利院工作人员把小

安磊抱出来,见到可爱的小安磊,玛丽莲立即决定收养。并给她取了个好听的名字索菲娅。

在收养小安磊之前,玛丽莲正同房地产经纪人彼得·鲁宾逊恋爱。玛丽莲的善良深深打动了她,他非常支持玛丽莲收养孩子的举动。在小安磊两岁半时,一天,彼得捧着鲜花求婚。

就这样,彼得、玛丽莲、玛娅、索菲娅组成了一个特殊的家庭。婚后,彼得立即向法院申请,成为两个孩子的父亲。他们给夏安磊取名叫索菲娅·安磊·鲁宾逊。2002年,他们又收养了一个发育迟缓的4岁中国女孩,并给她取名为露希安,她来自广西桂林。

她最喜欢芭蕾舞

彼得和玛丽莲对这三个孩子的爱难以言表,他们甚至没有生育自己的孩子,在夫妇俩看来,孩子让他们非常忙碌,但也给他们带来了巨大的欢乐。他们不仅在生活上无微不至地照顾姐妹仨,更培养了她们独立的精神和坚强的意志。

在爸爸妈妈的教育下,索菲娅在年幼时就表现出了出色的创造力和不同凡响的自主意识。三岁时,一天,窗外传来美妙的哨声,她立即被吸引了:“妈妈,那是什么声音?”

“这是口哨声,宝贝。”她歪着头听了一会:“真好听!我也想学。”“这可是男孩做的事,女孩的力气不够。”“我想我能学会。”索菲娅自信地说。

一年后,就在家人早已厌倦了她不停地吹出空气却发不出任何声音的时候,她的嘴里发出了清脆的鸟鸣声。索菲娅学会了吹口哨的本领,甚至超过多数男孩。

索菲娅曾被选为美国“全国少年荣誉协会”会员,这个荣誉是专门授予那些在学业上取得很高成就的学生的。作为协会活动项目的一部分,这些学生也被提供给社区

义务服务的机会。在学习期间,索菲娅参加了好几次帮助那些住在附近地区的穷人和有需要的大人和孩子,给他们发放食品。最近,索菲娅被选为下一届青少年荣誉协会主席——她是个天生的领导者,得到了同学和老师广泛的尊重。

过去几年中,索菲娅参加了很多体育活动,同时也学习钢琴和舞蹈,在当地的一场钢琴比赛中获得了第一名,当地的一个大学音乐厅还专门为她举办了一场演奏会。同时她在许多为社区表演的剧目中担任角色。她还是合唱队的领唱。今年五月,她在迪士尼版本的音乐剧《木兰》中担任主角。

索菲娅最喜欢的还是芭蕾舞。她从小到大大一直在学习跳舞,12岁时她开始使用足尖鞋,并在一所舞蹈学院担任主要演员,由于她能够优雅、准确、富于艺术性地表现芭蕾的内在特质,目前,她要在芭

蕾舞剧《白雪皇后》中担任一个主要角色。有人问她:“你马上要去中国旅行了,活动会不会太多啊?”

她充满自信地回答:“我是个完美的‘木兰’,我可以在飞机上睡觉。”美丽而优秀的索菲娅梦想成为一个专业表演艺术家。

她们相信女儿们能成为连接中美文化的桥梁。

鲁宾逊夫妇每年夏天都会让索菲娅和玛娅参加为期一周的中国文化夏令营和为期两周的中国语言夏令营。最近,鲁宾逊夫妇找到一个中国老师,准备从2008年秋开始给她们上中文课。他们相信女儿们能成为连接中美文化的桥梁。

妈妈再爱我一次

每收养一个孩子,鲁宾逊夫妇就做一本相册,其中有关收养孩子的照片,每年在收养她们的纪念日,全家人在一起看照片,讲故事。索菲娅把自己的生母称为“肚子妈咪”(意为“用肚子生她的妈妈”)。

4岁时,在索菲娅收养纪念日的那一天,玛丽莲发现索菲娅躲在角落里偷偷地掉泪,心疼地抱起她:“宝贝,出什么事了?”

“我做了一个梦,梦见我在‘肚子妈咪’的肚子里长大。我想知道她的故事。我想找到她。”她抹着泪道。

5岁时,索菲娅根据自己的想象画了一些有关亲生父母的图画,鲁宾逊夫妇将这些画镶上了框,挂在了她的床边,以便她可以和亲生父母离得更“近”一些,得到一些安慰。

随着年龄的增长,索菲娅的乡愁与日俱增。在学校里,她告诉老师、同学,她的名字叫“夏安磊”,请他们叫这个名字。在作业中,索菲娅总是用中文签下她的中国名字“夏安磊”。

玛丽莲深深理解女儿对故乡、对亲生父母的感情,这是女儿心中的一个痛,她下定决心帮助女儿找到亲生父母,补上她心中的这个“洞”。

2008年6月5日,索菲娅和她父母、姐姐及妹妹将一起回到厦门,寻找她的中国家人和那些善良的人。

据《海峡都市报》

14岁少女考试作弊被通报后自杀

今年5月1日,当人们欢度劳动节时,14岁的小雨(化名)却选择用农药结束了自己花一般的生命。在她留下的遗书里得知,导致小雨自杀的导火索是前一天因考试作弊受到学校广播的公开点名批评。在惋惜不堪压力花季少女生命之花黯然凋谢的同时,我们也在感叹,校园悲剧为何一再上演?

打开女儿的房门,书桌还整齐地堆放着课本,床铺上的卡通图案就和小雨之前的笑容一样,那么可爱。一双颤抖的手轻轻抚摸着小雨的枕头上被睡得有点塌陷的地方,似乎还留有一点体温,仿佛女儿只是刚刚起床,并没走远。房间里的一切,让这位40多岁的父亲想起了女儿曾经的点点滴滴,不由得眼眶湿润。一个月了,除了悲痛,还有着对女儿深深的思念。

小雨的离去给家人带来了沉重的打击,痛失爱女让父母几乎精神崩溃,闻知噩耗赶回的父亲哭了两天两夜,一点饭也吃不下去,全靠打点滴维持。当记者准备进行采访的时候,这位悲伤的父亲什么话也不想说,只是回了一条信息:“两天后再说吧。”

2008年5月13日晚上,记者与小雨爸爸进行沟通后,经过数秒钟的沉默,他终于向记者说出了事情的缘由。

痛失爱女

小雨出生于安徽省淮北市濉溪县孙疃镇,是家里的独生女,小雨上学早,加上当时小学的学制只有5年,所以还不到14周岁就已经读到高一。小学和初中时,小雨的成绩都是班里拔尖的,加上漂亮可爱的模样和乖巧的性格,小雨一直都是父母的骄傲。到了高中,小雨的学习成绩有所下降,处于班上中等水平。

据小雨的同学透露,当时初中升高中时,小雨本来自己选择的是文科,但家长却一直认为理科对以后走上社会更加实用一点。于是,在小雨读了几天的文科班之后,便被转到了理科班。至于是不是小雨自愿,小雨的同学和家长的说法不一致,记者现在已经无法求证了。

小雨的家境还算可以,母亲在街上开了家服装店,生意还算不错,小雨经常到妈妈的店里面帮忙。所以邻居们都夸赞小雨是个又懂事又文静的女孩子,小雨每次听了都只是笑笑。

都说女儿跟爸爸最亲,小雨也不例外,据小雨的父亲回忆,从小,小雨更是喜欢对爸爸撒娇。由于工作的原因,父

亲在今年4月中旬首次离乡去浙江萧山。本来还和小雨约好了5月份会回家来看她,可小雨爸爸做梦也没想到,就在他离开的这短短一段时间,成天围着他撒娇的宝贝女儿却与自己阴阳相隔。

花朵凋零

“我这次失去的,不只有我自己的人格尊严,还有我们整个高一(4)班的尊严,我对不起他们了。我也承认这是一个错误,我已无力再去想了,结束一切,也许是最好的办法……一切都变成了无形的压力,压得我喘不过气来。”这是小雨留给这个世界最后的文字。5月1日晚上,14岁的小雨喝下农药,为自己的人生画上残酷的句号。

小雨是淮北市濉溪县孙疃中学高一(4)班的学生。4月29日晚上,在进行数学科目的期中考试时,小雨和同学相互传看纸条的时候被监考老师发现,随后,监考老师并没有对小雨进行面对面的交流与沟通,只是向分管副校长做了汇报。

而在第二天上午物理考试开考前,正当同学们准备埋首答题时,学校的广播突然响起:“我听见广播里说,高一(4)班小雨同学因考试作弊,数学按零分计。”一名学生说,同学们听到广播后都很吃惊,小雨更是满脸通红,把卷子一

放就冲出了教室,没有人拦她。在教室外,学校一名工作人员问她为什么不考试,小雨什么都没说,头也不回地跑出了校门。

据了解,出了校门之后,小雨来到母亲的店里帮忙,但对于学校的事情却只字未提。晚上回家,小雨也没有吃饭,据小雨的舅舅事后回忆,她4月30日晚见到外甥女时,发现她与平时明显不一样,神情有些呆滞。

5月1日学校放假,小雨一整天也都呆在家里。据小雨的舅舅张建军介绍,晚上小雨陪着母亲吃了晚饭,看电视一直到22时许,其间看在萧山打工的爸爸打了个电话,就回屋睡觉了。事后小雨父亲告诉记者,当天晚上小雨确实给他打了个电话,他在电话里头还问了小雨考试情况,小雨说还不知道,成绩没有出来,小雨爸爸也没有察觉到有什么不一样,所以也没有在意。

“妈妈,我好难受。”直到晚上11点左右,小雨妈妈突然听见女儿呼唤自己,赶紧披上衣服出来,看见女儿满脸痛苦地正扶着门框站着,眼看着已经快站不住了,惊慌失措的妈妈马上打120把女儿送到附近医院。

抢救结束后,医生却给了小雨妈妈一个最不能接受的结果,医生说孩子喝了农药,

发现得太晚了,仅仅抢救了20分钟,小雨便停止了心跳。

在小雨的房间里,家人发现一封遗书和一瓶敌敌畏。

方式欠妥

看到遗书,小雨的父母哭得几乎晕过去,同时小雨的父母觉得:小雨的死与孙疃中学有关。

“学校的处罚方法不当,是造成小雨自杀的直接原因”,小雨的舅舅认为。于是家长找到了孙疃中学的校领导询问,但校方一直否认小雨的死与学校有关。作为小雨的舅舅,张建军难过地说,也许孩子的心理承受能力差,但他认为学校仍难辞其咎。学校在发现学生出现违规行为的时候,没有采取人性化的教育和指导,却是选择了在下门考试开考前用广播的形式公开批评,对于高一的女生小雨来说,是对自尊心的一种伤害。

小雨的爸爸也表示,他对学校的教育和处理问题的方法有很多疑问。他认为现在学生的压力太大,孩子从早上6时起来到学校上课,下了晚自习回家还做习题,到22时才能睡觉,并且,学校安排的期中考试时间也非常不合理,学生白天进行了一天的学习,晚上还要进行这么重要的考试,本身就让学生感觉压力很大。“孩子作弊确实是她不对,但

是学校和老师应该选择什么样的方法进行处理也很关键。”一位和小雨很要好的朋友回忆,当时小雨还曾经跟她提起,如果学校要通报批评的话,她就自杀。没想到,却变成了事实。

据了解,孙疃中学是当地比较有名的一所中学,一直以来都以管理严格而著称,事情发生后,学校方面对此事的态度是:他们只是在教育学生,因为考试作弊被通报批评的并不是小雨一个人,为什么其他同学没事呢?所以小雨的自杀是因为自身心理因素的问题,和学校无关。

由于双方一直没能达成协议,一直到5月5日,孩子的遗体还保存在殡仪馆内。

后来,经当地教育局的协调,此事终于得到了解决。孙疃中学的校长汪金华已经就小雨自杀一事对家属进行了赔礼道歉,汪校长也表示,学校在处理学生违规的方法上存在着不妥之处,在教育上没能很好照顾到学生的尊严,因此学校也对小雨的家属进行了相应的赔偿。据知情人透露金额为五万元,但在记者的求证中,小雨爸爸不想公开赔偿款项的问题。

悲剧发生后,孙疃中学组织了200多名学生到殡仪馆为小雨献上花圈,希望她走好。

据《法制周报》